
VERBALE TAVOLO TECNICO 

     Seduta del 9 dicembre 2025 

 
Il giorno 9 dicembre 2025 alle ore 11:00 presso la sala Giunta del Comune di Lumezzane, 

si è riunito il tavolo tecnico per la trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Attivazione del Dimensionamento scolastico per A.S. 2026/2027 e proposta 

articolazioni orarie in vista delle nuove iscrizioni 

2. Visite alle Scuole Caduti e Seneci 29/11/2025 e incontro pubblico 18/12/2025 

3.   Varie ed eventuali 

 

 Si procede a rilevare le presenze dei componenti: 

Ruolo Nominativo Rilevazione presenza 

Assessore alla Pubblica Istruzione Avv. Lucio Facchinetti Presente 

Dirigente Scolastico Istituto Comprensivo “Polo 
Ovest” 

Prof. Specchia Maurilio Presente 

Dirigente Scolastico Istituto Comprensivo “Polo 
Est” 

Prof.ssa Ersilia Conte AG 

Dirigente Scolastico Istituto Superiore “Primo 
Levi” 

Prof.ssa Ersilia Conte AG 

Direttrice Agenzia Formativa “Don Angelo 
Tedoldi" 

Michela Bugatti AG 

 

Rappresentante scuole paritarie Mirella Biemmi AG 

Presidente Consiglio di Istituto “Polo Ovest” Lena Carlo Presente 

Presidente Consiglio di Istituto “Polo Est” Marco Larocca A 

Presidente Consiglio di Istituto “Primo Levi" Annamaria Pop Ionela AG 

Vicario Unità Pastorale Don Michele Tognazzi A 

Presidente Agenzia Formativa Roberto Stefana Presente 

Presidente del Comitato Genitori “Polo Ovest" Moretti Ilenia Presente 

Presidente del Comitato Genitori “Polo Est" Annamaria Pop Ionela 

 

AG 

 

Sono altresì presenti:  

Per il Polo EST Elisabetta Moretti; 

Per il Polo OVEST Paolo Vermi e Claudia Polotti 

 

 

 



Il presente Tavolo Tecnico è focalizzato sulla programmazione dell’incontro pubblico che si 
terrà al teatro Odeon il 18/12/2025. 

In particolare vengono affrontate le eventuali problematiche legate alle proposte e articolazioni 
orarie che verranno offerte in sede di apertura delle iscrizioni, anche alla luce delle precisazioni 
e indicazioni del Ministero in base alle proposte orarie che potranno essere solo le seguenti: 

30 ore senza mensa; 

40 con mensa obbligatoria; 

30 ore 8/13 per la Seneci. 

 

Ad oggi la circolare per l’apertura e chiusura delle iscrizioni non è ancora stata emanata. 

Viene ribadito e precisato sia dall’Assessore Facchinetti che dai DS che le classi attualmente 
presenti alla Primaria Giovanni Paolo II confluiranno alla Scuola Primaria Seneci mantenendo lo 
stesso orario e lo stesso gruppo classe. 

Le classi attualmente presenti alla A. Moro di Fontana confluiranno con lo stesso orario alla 
Caduti. 

Per tutto il resto si rimanda all’incontro pubblico del 18/12 dove verranno fornite risposte ai 
cittadini e all’esito delle iscrizioni per l’anno scolastico 2026/2027. 

La Presidente del Comitato Genitori Moretti spiega che al 31/12/2025, con il cambio della 
normativa delle Associazioni e con la nascita di un unico Istituto Comprensivo, verrà costituita 
un’unica Associazione Genitori che sarà il risultato della fusione tra Comitato genitori Polo Est e 
Comitato genitori Polo Ovest. La nuova Associazione porterà il nome di: Associazione Genitori 
Istituto Comprensivo di Lumezzane. 

 

Alle ore 13:00 la seduta si conclude. 
 
 
 
Il Presidente 
Assessore Lucio Facchinetti 
 
 
La Responsabile Servizi alla Persona – Istruzione Formazione 
Dott.ssa Lauretta Staffoni 

 
 
Al presente verbale si allega una relazione di quanto affrontato nell’incontro pubblico di giovedì 

18/12 

 
 

LA POLITICA SCOLASTICA A LUMEZZANE 

TRA PRESENTE E FUTURO 

 

Teatro Comunale Odeon Giacinto Prandelli giovedì 18 dicembre ore 20,30 

 

 

PROGRAMMA: 

 

illustrazione relativa ai Progetti degli interventi di ristrutturazione e riqualificazione delle Scuole 

Primarie Maria Seneci e Caduti per la Patria e Scuola dell’Infanzia Madre Teresa di Calcutta e 

presentazione delle opere giunte a conclusione. 

 

Relatori: 

Assessore ai Lavori Pubblici e Vice Sindaco Claudio Gnutti 

Dirigente LLPP – Ing. Donato Fontana 



 

 

Per una nuova Politica scolastica a Lumezzane: Il Dimensionamento Scolastico e le scelte 

strategiche per un nuovo modello di Scuola. 

 

Relatori: 

Assessore all’Istruzione e Formazione Avv. Lucio Facchinetti 

Responsabile Servizio Istruzione e Formazione Dott.ssa Laura Staffoni 

Dirigente Scolastico Istituto Comprensivo Polo Est Prof.ssa Ersilia Conte 

Dirigente Scolastico Istituto Comprensivo Polo Ovest Prof. Maurilio Specchia 

 

Tutta la cittadinanza è invitata a partecipare. 

 

Il 18 dicembre si è tenuto presso il Teatro Odeon Giacinto Prandelli l’Incontro pubblico sul tema: 

 

LA POLITICA SCOLASTICA A LUMEZZANE 

TRA PRESENTE E FUTURO 

 

 

 

La scelta dell’incontro Pubblico sul tema della Politica Scolastica, alla luce del nuovo Piano di 

Dimensionamento Scolastico a valere dall’anno scolastico 2026/2027, è stata fortemente voluto e 

concordato con i componenti del Tavolo Tecnico della Scuola, composto dai Dirigenti Scolastici, dai 

rappresentanti dei Genitori e dalle componenti educative del nostro territorio (scuole paritarie, 

Agenzia Formativa Tedoldi). 

Ne è riprova il parere positivo che i Consigli di Istituto del Polo Est e Polo Ovest hanno espresso 

all’unanimità sulla proposta di dimensionamento presentata dall’Amministrazione Comunale. 

 

L’incontro è iniziato con una illustrazione tecnica da parte dell’Assessore ai Lavori Pubblici Claudio 

Gnutti, coadiuvato dal Dirigente dell’Area Tecnico Ing. Donato Fontana hanno potuto evidenziare, 

attraverso la proiezione di slides, tutto il percorso realizzato per la ristrutturazione dei Plessi 

Scolastici di Caduti per la Patria, Maria Seneci e Infanzia M. Teresa di Calcutta. 

Dopo una disanima approfondita degli step delle opere realizzate, sono stati messi in risalto anche 

gli importanti costi sostenuti e le fonti di finanziamento. 

Ora si può dire che la Città di Lumezzane ha acquisito due nuove strutture scolastiche 

assolutamente rinnovate, con spazi, laboratori e aule a misura di bambino e delle nuove necessità 

didattiche. 

In continuità con questo intervento, l’Assessore all’Istruzione e Formazione Lucio Facchinetti 

ribadisce che, proprio grazie alla conclusione dei lavori e alla riconsegna delle due scuole agli 

alunni, si può definitivamente intraprendere la strada del Dimensionamento Scolastico che vedrà la 

luce a partire dell’anno scolastico 2026/2027. Infatti i Plessi di Caduti per la Patria e Maria Seneci 

saranno in grado di ospitare le scuole Aldo Moro di Fontana e Giovanni Paolo II di Rossaghe. 

La scelta è spiegabile per una serie di motivazioni, prima fra tutte la denatalità, che da alcuni anni 

interessa anche la nostra città e che vede, soprattutto, nei Plessi di Rossaghe e Fontana un calo 

significativo nei prossimi anni. 

in seconda battuta, ma non per questo meno importante, l’ormai annoso problema delle 

“REGGENZE” DA PARTE DEI NOSTRI DIRIGENTI SCOLASTICI, che da alcuni anni ormai interessano entrambi gli 

Istituti Comprensivi Polo Est e Polo Ovest. Avere Dirigenti scolastici attivi su più Istituti della 

Provincia, con cambi annuali, comporta la mancanza di una figura di riferimento sia per gli alunni e 

le loro famiglie, sia per il corpo docente ma, anche, per i rapporti con l’Ente Locale per la 

programmazione condivisa della progettualità e la gestione dei servizi.  



A ciò va aggiunto che un Istituto Comprensivo Unico, con un numero maggiore di alunni, rende 

maggiormente attrattiva la scelta, oltre che del Dirigente, anche degli operatori amministrativi 

(DSGA). 

 

I Dirigenti Scolastici attuali, Prof. Specchia e Prof.ssa Conte, hanno spiegato in modo chiaro e 

convincente il loro sostegno alla scelta dell’Istituto Comprensivo Unico elencandone tutte le 

positività e i benefici sulla didattica che ne deriveranno. 

Il Piano di Dimensionamento scolastico presentato dal Comune di Lumezzane alla Provincia di 

Brescia al 15/09/2025 è stato dalla stessa approvato. Ora si rimane in attesa dell’approvazione 

definitiva da parte di Regione. 

Vediamo nel dettaglio cosa comporterà il nuovo Piano di Dimensionamento Scolastico: 

dismissione Plessi periferici Papa Giovanni Paolo II di Rossaghe e Aldo Moro di Fontana. 

Quali le garanzie per le classi oggi presenti nei due Plessi? 

Le future 2/3/4/5 di Fontana confluiranno alla Caduti per la Patria mantenendo orario, gruppo 

classe e corpo docente. 

Le future 2/3/4/5 di Rossaghe confluiranno alla Maria Seneci mantenendo orario, gruppo classe e 

corpo docente. 

 

Verrà garantito il servizio refezione, pre scuola e si stanno valutando le migliori soluzioni di 

fattibilità per il trasporto. 

 

Per gli alunni che si iscriveranno alla classe prima dei due Plessi dismessi varranno le regole del 

Diritto allo Studio per accedere ai Servizi Comunali. 

 

Ma tutto troverà maggiore chiarezza a chiusura (14/02/2026) delle iscrizioni alla classe 1^. Quando 

si potrà capire la scelta definitiva delle famiglie fra le articolazioni orarie proposte dai due Istituti. 

30 ore senza mensa per la Caduti, Seneci, Bachelet 

40 ore con mensa obbligatoria Caduti, Bachelet e Seneci 

8,15/13,15, solo M.Seneci.  

L’incontro pubblico ha dato modo ai relatori di rispondere anche ad alcune domande del pubblico 

presente in sala. 

Ha concluso l’Assessore Facchinetti, ringraziando gli Uffici e il Tavolo Tecnico per l’intenso lavoro 

svolto insieme, sottolineando come questa Amministrazione, sia per la ristrutturazione degli 

immobili, che per la politica scolastica, abbia saputo muoversi anticipando i tempi, garantendo le 

migliori soluzioni preventive ai possibili problemi e criticità. 


